
Al Presidente del Consiglio comunale di Siracusa

All'Ufficio del Consiglio comunale

e p.c. Al Segretario Generale 

a mezzo email istituzionale

INTERROGAZIONE – presenza di discarica in via Elorina – accertamenti, responsabilità e bonifica 

I sottoscritti consiglieri comunali del gruppo Fratelli d’Italia

PREMESSO

 che è  stata  riscontrata  la  presenza  di  un’estesa  discarica  all’interno di  un’area  comunale  con
accesso da via Elorina, in prossimità degli uffici della Protezione civile e della Mobilità; 

 che in data 16 febbraio 2026, in  occasione di un servizio giornalistico di emittente  televisiva
regionale,  la  situazione  veniva  constatata  anche  dall’Assessore  competente  e  da  personale
dell’Ente; 

 che l’area si trova in prossimità dell’area artigianale dell’Inda e di uffici comunali; 
 che all’interno risultano presenti ingenti quantitativi di rifiuti eterogenei (materiale scenografico,

rifiuti urbani, ingombranti, residui edili, ecc.); 
 che la Polizia Ambientale è intervenuta interessando la Procura della Repubblica di Siracusa; 
 che, ai sensi dell’art. 192 del D.Lgs. n. 152/2006, è vietato l’abbandono e il deposito incontrollato

di rifiuti sul suolo e sussiste l’obbligo di rimozione e ripristino dello stato dei luoghi in capo ai
responsabili e, in via sussidiaria, al proprietario e/o detentore dell’area; 

 che appare necessario fare piena luce sulla vicenda sotto il profilo amministrativo e gestionale,
indipendentemente dagli eventuali sviluppi penali; 

 che è disponibile documentazione video attestante lo stato dei luoghi, messa a disposizione dei
destinatari  della  presente  interrogazione  al  seguente  link:
https://drive.google.com/file/d/1jQevUKpjpwigY0inrvr1l7q1NHWuTmED/view?usp=drivesdk

INTERROGANO

il Sindaco e l’Assessore competente

per conoscere:

 quali iniziative siano state assunte dall’Amministrazione comunale per la tutela dell’Ente anche in
relazione agli eventuali procedimenti penali in corso; 

 se  siano  state  avviate  interlocuzioni  con  la  Procura  della  Repubblica  ai  fini  della  messa  in
sicurezza e bonifica dell’area; 

 chi  fosse,  alla  data  del  16  febbraio  2026,  il  soggetto  responsabile  della  custodia,  gestione  e
controllo dell’area, nonché detentore delle chiavi di accesso; 

 chi sia attualmente il soggetto responsabile della custodia dell’area; 
 se siano stati avviati accertamenti interni per individuare eventuali responsabilità amministrative o

gestionali; 
 se si intenda procedere alla costituzione di una commissione interna o all’attivazione di specifiche

verifiche ispettive; 
 quali interventi di bonifica e ripristino siano stati programmati, con indicazione dei tempi previsti,

delle risorse economiche stanziate e del soggetto attuatore; 
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https://drive.google.com/file/d/1jQevUKpjpwigY0inrvr1l7q1NHWuTmED/view?usp=drivesdk


 quali  misure  siano  state  adottate  o  si  intendano  adottare  per  evitare  il  ripetersi  di  analoghe
situazioni su aree comunali.

Siracusa, 07.04.2026

                                          Paolo Cavallaro

                                                                   

                                                                                   Paolo Romano
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